

43

Задачах укрепления революционной законности.
Все задачи
на первом
этапе.

ЗАДАЧАХ УКРЕПЛЕНИЯ РЕВОЛЮЦИОННОЙ ЗАКОННОСТИ.

В период гражданской войны законы регулирующие государственный строй, право отдельных лиц, были подчинены законам классовой борьбы за существование, за жизнь или смерть классу в целом, а не отдельным представителям ее, тогда это было понятно каждому и легко можно было разбираться ~~и различать~~ ^{личные} интересы, кто сознательно участвовал за интересы своего класса, будь он рабочий, крестьянин или капиталист. Другое дело и условие, когда нужно перейти определенный период между новым и старым строем, где допущено на известных условиях соревнование элементов [НЭП] старого строя. В этот промежуток задача регламентаций [урегулирование] взаимоотношений между государственными, кооперативными, торговыми учреждениями с одной стороны и частными организациями арендованными с другой более сложная, требующая к себе более серьезного внимания и более обширного знания законов, юридической и политической подготовки.

Проведение в жизнь революционной законности ни на бумаге, а на деле, не на словах, а на практике, возможно исключительно при условии самой тесной, непосредственной связи и соприкосновения суд. след. и Прокурора с ого аппарата с толпой населения, посредством оказания ему юридической помощи и правильным решением возникающих дел.

В связи с этим усложняется задача, повышается ответственность работников Юстиции и Суда, особенно в деревне, где роль Прокурора, Народулы и Народовладельца уже не ограничивается их непосредственно суд. след. работой или надзором за деятельность учреждений, организаций и т. д., они, кроме своей прямой работы, выполняют функции общественника, воспитывая масс на основе законодательства и руководящей политики Рабоче-Крестьянского Правительства.

Рассматривая с этой точки зрения состояние аппарата Н.К.Ю., через который проводятся в жизнь указанные задачи, приходится отметить некоторые достижения, главным образом, в количественном составе ответственных работников, выполняющих непосредственно суд. след. работу, например из всего количества на 1-е апреля 179 чел., членов партии 61% - 109 чел., РКСМ - 6% - 10 чел., беспартийных - 60 - 38%. По соц. составу: рабочих 30 чел. - 17%, крестьян - 123 - 69% и прочих - 16 - 14%. Из этого видно, что в лич-

114

ном составе ответственных сотрудников НКЮ партийными силами и рабоче-крестьянскими элементами вполне обеспечен, также не плохо обстоит с национальным составом, а именно татар 68 чел.-40%, русских-98 чел.-55% и прочих-13 чел. -5%.

Как видно, если взять количественно, без оценки качественно, указанными работниками можно было бы вполне удовлетвориться, но если обратимся на качество, на степень знания и политической подготовки, то здесь еще нужно очень и очень много поработать, чтобы дойти до нормального уровня, могущих вполне обеспечить проведение революционной законности, как это требует все возрастающий культурный уровень рабочих и крестьянских масс. Также недостаточно, если не плохо, дело обстоит с подготовкой работников, по специальности всех имеющих юридическое образование раб. 38 I | 2%, правда, здесь есть некоторые достижения по сравнению с 1924 г., когда было всего лишь 25 человек с юридическим образованием лиц. Сюда входят также окончившие курсанты Юркурсов, знания которых не вполне достаточны, чтобы вести сразу самостоятельную работу на ответственных должностях.

Все это, вместе взятое, настойчиво требует создания в Казани Советского Юридического Факультета с 4-мя годичным сроком обучения, который явился бы краевым учебным заведением, обслуживающим соседние с ТР области и Республики, находящиеся в таком же, если не более тяжелом положении, ввиду недостатка квалифицированных юридических сил.

Переходя к рассмотрению состояния сети Нарсудов и Нарследователей с целью выяснения качественного и количественного состава и удовлетворяемости их, то мы увидим, что в этом случае мы далеко отстаем от соседних областей, губерний и Республик, что нужно признать не нормальным явлением в условиях нац. Республик, тем более, если принять во внимание совершение отсутствие обслуживания населения на родном языке других национальностей, чув., мари и вотяков.

Общее количество суд. участков 62, из них 20 татарских, из 45 камер наследователя 14 татарских. Указанное распределение камер по национальному признаку нельзя признать окончательным и удовлетворяющим потребностям населения. Необходимость расширения числа татарских участков очевидна и бесспорна. В этой области, не откладывая в долгий ящик, нужно принять меры к открытию нескольких судучастков и камер следователя в

счет нового расширения сети участков с делопроизводством и судоговорением исключительно на татарском языке.

Такая нагрузка на суд.участки, как в Татарской республике, обслуживающей 45453 чел. и следствен.участков - 162622 и более человек при среднем обслужив.по РСФСР 25000 чел. Нарсуд. и 35000 Нарслед. является ничем не оправдываемым фактом. Если принять во внимание в добавок обширность площади 1040 кв.верст при среднем разстоянии от участка в 38 версты.

В указанном отношении положение ТР далеко хуже, чем в соседних губерниях РСФСР, что очевидностью следует хотя бы из следующих сравнительных данных: всего участков Нарсудов в ТР 62, в Пензенской губ. - 73 и в Саратовской - 98, население в них ~~переходило~~ ²⁹⁶ меньше, в Саратовской - 1861292, Пензенской - 20, 319, 78.

запись членов Т.Д.

Расширение сети суд.след.участков, как один из главных факторов приближения суда к населению, является неотложной задачей НКЮ к сожалению, встречающей на пути своего осуществления ряда обективных условий и непреодолимые препятствия.

Но благодаря постановлению Съезда Советов ТР по докладу правительства о доведении суд.след.сети участков в ТР до среднего уровня по РСФСР, надеемся, что нам удастся к новому бюджетному году осуществить намеченный план увеличения сети Нарсудов и след. участков.

Придавая громадное значение поднятию активности самих масс населения в деле борьбы с преступностью и другими не нормальностями общественного быта, органы Юстиции и, главным образом, Прокуратура, должны держать крепкую связь с передовыми элементами рабочего класса и крестьянства, разоблачающих в своих письмах и заметках в органы центральной и местной прессы язвы социального организма. По указанным заметкам за год было возбуждено уголовное преследование в 154 случаях и привлечено к уголовной ответственности более 200 обвиняемых.

Серьезная работа по популяризации идей совет.права и оказанию юридической помощи населению была проделана за истекший год Коллегией Зашитников. По имеющимся статистическим данным было дано 4596 бесплатных жалоб и заявлений, сделано 87 докладов в учреждениях и предприятиях, давались советы в 12 консультациях по гор.Казани.

К сожалению, следует отметить, что число членов Коллегии защитников главным образом в кантонах, где таковых насчитывается всего 67 на все

12 кантонов, крайне незначительно и не в состоянии удовлетворить все растущий потребности населения в юридической помощи. Безусловно недостаточно также число членов Коллегии защитников татар и женщин: из общего числа 153 на долю первых приходится всего 15 и на долю вторых-7.

Увеличение кадра красной адвокатуры, пополнение ее рядов работниками из татар и женщинами и переброска их для работы на периферию или выдвижение работников с мест является насущным и неотложным вопросом текущего момента.

Большие надежды на пополнение рядов красной адвокатуры-НКЮ возлагаются на ожидающийся летом текущего года выпуск курсантов Обл.Юрид.Курсов, десятки которых уже выразили желание работать в Коллегии Задитников. Однако, сравнительно короткий срок продолжения Обл.Юркурсов, вся сложная и многопредметная программа которых вмещена в рамки расчитанных на I год 3 семестров, и растущая потребность в высоко квалифицированных знатоках совет. права может удовлетворить исключительно учебное заведение повышенного типа-факультета советского права.

В ближайшее время НКЮ ТССР считает необходимым поставить целью себе задачу на изжитие затруднения в области материального положения суд. след. органов, на недостаток средств на хоз. нужды, пособия, литературу и зарплату, на плохое оборудование суд.след. камер и недостаток инвентаря, качественное улучшение как личного состава суд.работников, так и их работы.

Последовавший в текущем месяце пересмотр личного состава и связанные с ним изменения и перемещения создают уверенность в дальнейшем улучшении качества работы и в выполнении на все 100% тех многочисленных и ответственных заданий, которые возложены законом на органы Юстиции.

НА РКОМЮСТ-ПРОКУРОР ТССР

| ПАЛЮТИН |